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Jsapataink az éjszaka bevonultak Máramarosszigetre és a megvert 
„«szokat Oyertyánligetig üldözték - Uzsolmal 8000 «ro,sz “®g
- Przmysl védőserege megverte a tamado oroszokat Az 

kivonulnak Lembergböl — Antwerpen kapituláció előtt

A diadalnak napja volt a mai és elma- 
adhatatlan győzelmeink sorozatának meg- 
iyitój.

A Kárpátoknál, Galíciában, Orosz-Lcn- 
íyelországban, Belgiumban és Franciaor­
szágban mindenütt a német és osztrák-ma­
gyar seregek vitézsége győzött. Az elért 
eredmények nagyok s ezek teszik értékessé 
; győzelmeket, amelyeket hadvezetőségünk 
tiszta öntudattal Ígért.

Bennünket, Keletmagyarország népeit leg­
közelebb érint, bár a mai eseményeknek nem 
is a legnagyobbika: a mdramarosi győzelem, 
amelynek eredménye: az oroszok visszavo­
nulása Máramarosszigelről. — Hadseregünk 
megkezdte Magyarországnak és a Kárpátok­
nak végleges megtisztítását az orosz csapa­
toktól. Az eddigi jelentések a Kárpátoknál 
bejött orosz csapatokkal vívott harcokról azt 
a megállapítást engedik, hogy az oroszok e 
betörése a mitrovicai szerb betörés sorsára 
jutott és a betörő oroszok a Timok-hadosztály 
rettenetes sorsában osztozott. Az uzsoki szo­
rosnál betört oroszok elesettjeit most teme­
tik: nyolcezer orosz katonát. Az oroszok 
vesztesége mind ilyen arányú, a betört orosz 
csapatoknak tehát csak igen kis része kerül 
vissza túl a Kárpátokra, a legnagyobb részük 
itt pusztul. El lehet mondani, hogy ezidősze- 
nnt már ellenállásra képes orosz haderő Ma 
gyarország területén nincsen.

A világháború nagy eseményei azonban 
nem ezek a fényes győzelmek, hanem a gali 
ciai csatamezőn megkezdett offenzivánk ered 
menyei. Még hivatalos jelentés nem számolt 
be az újabb lembergi harcok eredményeiről, 
de a legtekintélyesebb német lapok a hozzá­
juk érkezett jelentésekből megállapítják, hogy 
az oroszok Galíciából és Lembergböl kivonu­
lóban vannak. Valószinii, hogy offenzivánk 
ereje és Hindenburg tábornok orosz-lengyel­
országi győzelmes előnyomulása egyformán 
kényszerítik erre az oroszokat, akik rövid ga­
líciai püskösdi királyságuk után kénytelenek 
lesznek a döntő küzdelmet, amelyet oly nag> 
igyekezettel kerülnek el, fölvenni az egye­
sült seregekkel ott és akkor, ahol és amikor 
ezt a mi hadvezetőségünk jónak látja.

Franciaországban a német seregek egy­
másután semmisitik meg a francia csapatok 
ellenük intézett kétségbeesett kísérleteit. —

meg-
va-

Belgiumban pedig a német seregek 
kezdték Antwerpen város ostromát s a 
ros kormányzója már föl is szólította a la 
kosságot, hogy hagyja el a várost.

A szerb harctéren győzelmes .előnyomu­
lásunk tovább tart.

A mai eseményekről szóló távirataink a 
következők:

Máramarosszigét visszafoglalása
Budapest, október 7. (Magyar Távirati Iroda.) Csapataink ma bevonultak Márama- 

^Domahidy Elemér főispán ma délután a következő táviratot kapta a belügyminisz-

terto1 főispánnak debreczen.
Értesítem, hogy csapataink Máramarosszlgetet visszafoglalták. E hir a «^osság meg- 

nyugtatására közhírré teendő. Belügyminiszter.

Debrecen város polgármestere ma délután 5 óra 36 perckor Husztról, a járási fő­
szolgabírótól a következő táviratot kapta.

POLGÁRMESTER DEBRECZEN.
Csapataink a mai napon Máramarosszlgetre bevonullak. Az Ökörmezői WMnii « 

ellenség a határra visszavonult. A főispán vonattal Máramaroszlgelre elutazóik Mára- 
marosban a helyzet nagyon kedvező.

Budapest október 7. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A Budapesti Tudósító jelenti: 
Hivatalos jelentések szerint Máramarosszigeten csapataink a betört orosz seregtestet 

megverték és azt eddig már Nagybocskólg üldözték. A közigazgatási hatóságom Márama­
rosszigeten a mai nap folyamán felveszik rendes működésűket

Az oroszok a Tiszába dobták ágyúikat
Máramarosszigét, október 7. (Magyar Távirati Iroda.) _
Csapataink Máramarosszigét ellen való előnyomulásukban meglepetesszeruen támad­

tak az oroszokra, akik futva menekültek a városból és ágyúik nagyreszót a Tiszába

dobták.

8000 orosz halott Uzsoknál
orosz katonák eltemetéseBudapest, október 7. (Budapesti Tudósító.)

Az Uzsoki-hágónál a minapi harcok alkalmával elesett 
most folyik. Eddig 8000 orosz holttestet temettek el.

Az oroszok veresége Przmysl körül
O I pxWAhpr 7 (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik:
Budapest, oktohe . folytatott kisebb harcokban mindenütt elérte célját.
ÍSSÍS-S***- vezérkari tiszt lelemése szerin,

a vámvédelmet *a harci mágnásban* visszaszorította^ az^lenséges^árc-

™mtb elten. Az „toszok valamennyi támadása, a vármüvek tilzo-

lése alatt rettenetes veszteségek nincs ellenség. Máramarosszigét-
A Kárpátokban az uzsoki nyertglo Wfra m^ birtokunkba into,,.

„él a betöri ellenséget megvertük es a város « verfr#rl]0gy
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Az oroszok kivonulni készülnek Galíciából
Berlin, október 7. A „Vossische Zeitung“ jelenti, hogy galíciai vasutasainkat be­

hívták szolgálattételre és hogy az oroszok felgyújtották Lemberget. Ezekből a körül­
ményekből arra lehet következtetni, hogy az oroszok kivonulnak Galíciából, (M.)

Honvédőink Sambor felé kergetik az oroszt
Budapest, október 7. (Magyar Távirati Iroda.)
Egy honvéd gyaloghadosztályunk, amely az Uzsoki-hágóból kikergetíe az oroszo­

kat, Sianki visszafoglalásában és az oroszoknak Sambor felé való megkergetésében de- 
rekas munkát végzett.

Máramarosban a megvert oroszokat egészen Gyertyánligetik visszakergettük.

Az orosz saitó a kárpáti betörések ellen
Bukarest, október 7. (Magyar Kurír.) A „Novoje Vremja“ támadja az orosz had- 

vezetőséget a Kárpátokon való betörések miatt és azt irja, hogy az olyan offenziva, mint 
a magyarországi, amely csak veszteségeket jelent, ész nélküli.

Francia kémek készítették elő 
a kárpáti betörést

Krakkói, október 7. (Magyar Távirati Iroda.)
Krakkói lapok äzt Írják, hogy az oroszoknak a Kárpátokba való betörését francia 

kémek készítették elő. A tavaszszai egy francia konzorcium megvette Galíciában a Byt- 
kow erdőségeket husz: millió frankért. A vállalat mérnökei pontos rajzokat készítettek a 
Kárpátok vidékéről. A konzorcium tagjai két millió frank foglalót adtak az erdőkért, de 
júliusban stornirozták az üzletet és veszni hagyták a foglalót. Kisült, hogy nem is gon­
doltak az erdők megvételére és csak kémkedés volt a céljuk.

A polgármester
a menekülés ellen

Kovács József polgármester a követke 
ző fölhívást bocsátotta ki a város polgársá­
gához:

3550/1914. ein,
HIRDETMÉNY.

Miután az oroszok betörései a Kárpátok 
nál visszaverettek $ ezidőszerint már kizáró­
lag csak Máramarosmegyében van ellenség, 
de ott is elegendő haderő van az ellenség ki­
űzésére, felhívom a város közönségét, hogy 
miután városunkban az aggodalomra semmi 
ok sincs, tartsa meg nyugalmát s a város te­
rületéről yaló eltávozásával ne keltsen oknél­
küli riadalpiat.

Tartsa mindenki hazafias kötelességének, 
hogy lakóhelyét alap nélküli, riasztó hírek 
után elindulva ne hagyja el s gondoljon arra, 
hogy a menekülés a legnagyobb nélkülözé­
sekkel és járványok veszedelmével jár.

Felhívom a Máramarosvármegye kivéte­
lével az összes ;többi vármegyebeli menekü­
lőket, hogy — miután lakóhelyükön a veszély 
megszűnt — otthonukba mielőbb térjenek 
vissza.

Végül közlöm, hogy közsegélyre szoruló 
menekülteknek Budapestre utazása meg fog 
akadályoztatni, miután a fővárosban igénybe 
vehető helyiségek kórházi és egyéb háborús 
célokra már lefoglaltattak.

Debrecen, 1914. október 7.
Polgármester.

A bátrakat kitüntetik,
a gyávákat jegyzékbe,veszik,

Budapest, október 7. (Búd. Tud.) Tisza 
István gróf miniszterelnök Szolnokdoboka-, 
Bereg-, Szatmár-, Máramaros-, Szilágy-, 
UhB'. Zemplén- és Ugucsa-vármegyék főis­
pánjaihoz leiratot intézett, amelyben elisme­
rését fejezi ki, hogy a közigazgatási közegek 
túlnyomó része férfias hidegvérrel köteles­
ségtudásáról tett tanúságot. A miniszterelnök 
kéri a főispánokat, tolmácsolják ezek előtt 
a magyar kormány elismerését és terjesszék 
föl az érdemeseket kitüntetésre.

Sajnálattal értesült azonban a kormány­
elnök arról, hogy egyes hatósági közegek 
megszöktek helyükről s ezekről szintén je­
lentést kér. Konstatálja, hogy ezek nem álla­
mi alkalmazottak, hanem olyanok, akik nem 
közvetlenül felelősek a közrend fentartásá- 
ért, de ezeknek is kötelességük lett volna 
példát nyújtani.

Hindenburg* előnyomu­
lása Oroszországban

Berlin, október 7. — (Magyar Távirati 
Iroda.)

A németek Kovvno kormányzóságban 
megszállották Tauroggen városát.

Berlin, október 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállásról jelen­
tik hivatalosan:

A keleti harctéren Suwalki kormányzó­
ságban megállítottuk az oroszok előnyomulá­
sát Kelet-Poroszország ellen. Suwalkinál teg­
nap óta eredményesen támadjuk az ellen­
séget.

Orosz-Lengyelprszágbag»a. nemei csapa* 
tok e hó 4-én kiverték Opatow és Ossowiec 
között levő megerősített hadállásaikból az 
orosz testörlövész-dandárt s a mai napon kö- 
rülbelöl 3ß00 emberét foglyul ejtették és több 
gépfegyvert és ágyút zsákmányoltak tőle.

E hó 5-én harmadfél orosz lovashadosz- 
tályí és az iwangorodi iőtartafék részeit Ra­
donmái megtámadtuk és visszavetettük Iwan- 
gorod felé.

A cár
a galíciai harctéren

Milano,-október 7. A cár Lublinba ér­
kezett.

Berlin, október 7. A Lokulanzciger a kö­
vetkező táviratot kapta Kopenhágán át Lon­
donból :

A Morningpost jelenti Pétervárról: A 
cár elutazása a galíciai fronthoz Carskoje- 
Seloból teljes csendben történt. A cárnak csak 
kis kísérete van, amelyben nincsenek udvari 
üvatalnokok. A cárnak a harctéren való meg- 
elenése nem jelenti Nikolajevics Miklós nagy­

herceg rendelkezési szabadságának korláto­

zását. A cár csak föl akarja tüzelni a kato­
nákat a harctéren való jelenlétével.

Berlin, október 7. — (Magyar Távirati 
Iroda.) A cárnak Pétervárról való elutazása­
kor az utcán egybegyült tömeg ezt kiáltozta:

— Berlinbe! Bécsbe!
A cár adjutánsa ezt válaszolta a tö­

megnek :
— Nincs az az erő, amely nekünk ellent- 

állna!

Szerbia pusztulása
A szerb kormány Uszkübben.

Szófia, október 7. (Búd. Tud.) A szerb 
kormány Nisből Uszkiibbe tette át székhelyét.

A dinasztia és a kormány helyzete.
Bécs, október 7. A Südslavische Kor­

respondenz jelenti Szalonikiből: Megbízható 
helyről jelentik Nisből:

A Karagyorgyevics-dinasztia és a Pa- 
sics-kormány helyzete egyre válságosabb. Az 
ellenzéki pártok nyílt vádakat emelnek Po­
sies ellen, aki elhibázott politikájával a mos­
tani kétségbeesett helyzetbe sodorta Szer­
biát. Szemére hányják, hogy elmulasztotta 
az alkalmas pillanatot az Ausztria-Magyar - 
országhoz való közeledésre, ami egyedül 
biztosította volna Szerbia jövőjét. Péter ki­
rály pedig mindenesetre csak az összes szer- 
bek hazafiságának köszönheti, hogy az ösz- 
szes csoportok, még az Obrenovics-dinasz- 
tia régi hívei is támogatják a mai nehéz hely­
zetben.

Szerbia ébredése.
Úgy látszik, a cenzúrát, amely alatt a 

szerb sajtó a háború kitörése óta állott, már 
nem kezelik azzal a szigorral, mint eddig, 
így láthatott napvilágot a Nisben megjelenő 
Narodna List hasábjain egy cikk, amely töb­
bek között ezeket mondja:

„Az orosz offenziva meghiúsult. 'A szö­
vetséges francia seregek csaknem tönkre van­
nak verve. Belgiumot a németek ellenállha­
tatlan ereje már úgyszólván kitörölte a tér­
képről. Vegyük mindezekhez, hogy a Bal­
kánon a hármas blokk megalakítása — amint 
látszik — befejezéshez közeledik. Ahelyett, 
hogy arra tönekedtünk volna, hogy minden, 
áron egy nekünk megfelelő balkáni blokkot 
alakítsunk, ez a blokk nélkülünk, Törökor­
szág, Románia és Bulgária között jött létre. 
Ez a blokk pedig Ausztria-Magyarország 
megerősödését jelenti, egyszersmind azon­
ban a húrmas-entente gyöngeségét is, amely 
'nem volt képes úrrá lenni Németország és 
. Ausztria-Magyarország erején. Az orosz di­
plomácia minden erőlködése dacára nem tud- 

: *a Törökországot, Romániát vagy Bulgáriát 
megtéveszteni vagy megfélemlíteni. Hiába: 
egy fertőzött közvéleménnyel mem lehet jó­
zan és bölcs politikát csinálni.

Már most meg lehet állapítani, ki felelős 
azért, hogy Szerbia is osztozik Belgium sor­
sában. Az az áramlat, amely a mostani vé- 

I szes állapotokhoz vezetett, csakhamar egy 
j hatalmasabb áramlatba fog kerülni. Ez az 
I ellenáramlat lesz hivatva, hogy megállítsa az 
j ország züllését, mielőtt elvész a teljes meg- . 
! semmisülés mocsarában. Gyorsan kell csele- 
! kedni! Legyen vége a leplezett hazugságok­
nak! Végre föl kell nyitni Szerbia szemeit! 
Egyedül állunk, mindenkitől elhagyatva, min­
den oldalról ellenséggel körülvéve! össze 
kell szedni magunkat. Csak ez segíthet talán 
még rajtunk.“

Több más lapban is mind hevesebb han­
gok hallatszanak a Pasics-rezsim ellen, sőt
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maga a Karagyorgyevics-dinasztia ellen is, 
amelyek Szerbiát a megsemmisüléshez jut­
tatták.
A francia harctérről

Berlin, október 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállásról jelen­
tik hivatalosan októbét 6-án este 10 órakor:

A franciáknak jobbszárnyunk ellen foly­
tatott átkarolási kísérletei következtében a 
harcvonal egészen Arrastól északra terjed ki 
ellőnünk.

Liliétől nyugatra és Lenchtől nyugatra el­
lenséges lovasságra bukkantunk.

Az Arras — Albert — Roye-i vonalon át 
megkezdett ellentámadásainkban még nincs 
döntés.

Az Oise és Maas közötti harcvonalon, 
Verdunnél és Észak-Lotharingiánál a viszo­
nyok változatlanok.

Antwerpenről sincsen ma különösebb je 
lenteni való.

London, október 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Daily Telegraph jelenti:

A franciaor zági harcok mind heveseb­
bekké válnak. Az ellenséges sáncárkok már 
csak kétszáz méternyire vannak egymástól

Olemencean támadásai
Berlin, október 7. A Lokalanzeiger jelen­

ti Rosendaalból: Bordeauxból jelentik:
Clemenceau támadásai Millerand és Del- 

cassé ellen második, ugyancsak betiltott lap­
jában, a L'hőmmé Enchaine-ben olyan erő­
vel újultak meg, hogy a kormány jónak látta 
a „kellemetlen heccelőnek“ befogni a száját.

Clemenceau utolsó cikke kirohanásokat 
tartalmazott Millerand „marionettjei“: Cas- 
telnau és Gallieni ellen, a „papcseléd“ Poin­
caré ellen és a ;,hallgató“ J off re ellen, akit 
Moltke dicsősége nem hagy aludni. Clemen­
ceau föl van háborodva a klerikális áramlat 
ellen. Azt kívánja, hogy dobják szárazra de 
Mune grófot és egy becsületes köztársasági 
kormány kerüljön a kormányrúdhoz, amely 
érdeme szerint értékeli a nép önfeláldozását. 
„Nem a papok harcolnak a szabadságért, ha­
nem a mi fiatal, derék fiaink, akik szabad is­
kolában nevelkedtek!“ — írja cikkében. Az 
ilyen vallomások természetesen nem tetsz­
hetnek a kormánynak.

Antwerpen végnapjai
London, október 7. (Magyar Távirati 

Iroda.)
Antwerpen katonai kormányzója kije­

lentette, hogy a város bombázása küszöbön 
áll s igy a polgárok elhagyhatják a várost.

Korona-1 
Passage1

Telefon
8—28.

Ma utoljára!

Társadalmi dráma S felvonásban.

» CJE
Francia város, melvet a né­
metek most meghó’ditottak.

Apa kívánsága. Életkép.
Anyósom szereti az állatokat. Kacagtató. 
Boldsteln Bírni. Bohózat.
WL millloraosnő szeszélye. Humoros.

Előadások este 6 órától éjjel 12- g folytatólagos 
_________________ bemenettel.
Egységes helyárak: Páholy 4 személyre 2 K 
..........* ......................... '*") fillér. 1.1 ‘ *•-"*£0 tillér. Zsöl^e, zártszék 50

és 111, hely 20 fillér.
hely 80 fill#,"

Eónteken Szombaton Vasárnap
•AURA GRÓFNŐ

Szenzációs dráma 2 felvonásban.
ta b ás u kísérő műsor.
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Amerikai kosár 
Angliának

Washington, október 7. (Magyar Távirati 
Iroda.)

Anglia arra kérte az Egyesült Államok 
kormányát, hogy küldjön hadihajókat a tö­
rök kikötökbe. Az Unió elutasította Anglia 
kérését.

A derék kozák-kapitány
Az orosz tiszt becsületszava

Nagyvárad, október 7.
Tegnap a nagyváradi" honvédgyalogez­

red zenekarának néhány tagja tért haza. — 
Közöttük egy sebesült zenészőrmester, aki­
vel alkalmunk volt beszélni, aki ezt a meg­
lepőén érdekes harci epizódot mondotta el:

— Az északi harctéren voltunk, még a 
háború kezdetén. A mi honvédeink rettene­
tes erővel támadtak a muszkára. Az a jelszó 
járta a táborban, hogy dudát csinálunk a 
muszka bőréből.

Úgy is indult a háború. Nem volt az az 
összeütközés, amelyből nem véres fejjel me­
nekült a muszka, az orosz foglyokat pedig 
oly bőségesen szállították a legények, hogy 
néha gondot adott a megőrzésük.

Egyszer aztán egy járőrünk gazdag 
zsákmánynyal tért vissza. Nagy büszkeség­
gel egy kozák kapitányt hoztak szuronyok 
között. — A tiszt mokány lovát kantárszár- 
nál fogva vezették.

Mikor a kozák kapitány az alezredesünk 
elé ért, katonásan szalutált. Az alezredes ur 
szívélyesen viszonozta a tisztelgést, azután 
franciául szólította meg a kozák kapitányt, a 
ki németül válaszolt:

— Alezredes url Adjon nekem húsz per­
cet és én egy szótnyaval térek vissza!

■ Az alezredes habozott, de az orosz tiszt 
folytatta:

— Tiszti becsületszavamra mondom, 
hogy visszajövök!

Az alezredes ur kissé elgondolkozott, az­
után mosolyogva mondta:

— Jól van, kapitány ur! Menjen! Meg­
látjuk, hogy mit ér egy orosz tiszt becsület­
szava?

A kozák kapitány felült mokány lovára 
és elvágtatott. Még el sem telt húsz perc és 
már messziről láttuk kavarogni a porfelhőt, 
amelyet a közeledő szotnya lovai vertek. — 
Körülbelül tiz lépés táválságban megálltak, 
a kozák kapitány jelentkezett az alezredesnél 
*|s négyszázhetven kozák lerakta a fegyvert.

Az alezredes ur odalovagolt a kapitány­
hoz és szinte meglepetve kérdezte:

— Tudja kapitány ur, mi vár önre ezek 
után, ha visszatér hazájába?!

— Tudom. De én nem térek vissza soha 
Oroszországba!

Ezzel a kapitány a zubbonya zsebébe 
nyúlt, kivett egy Írást és átadta az alezredes 
urnák, azután így szólt:

— Mint az írásaim is igazolják, a mon- 
arkia orosz követségének tisztviselője vagyok. 
Az oroszok hadifogolynak jelentettek ki és ar- 
iZ kényszeritettek, hogy belépjek a hadsere­
gükbe, Hogy mily eredménynyel, ezt most a 
példa mutatja!

Az alezredes melegen, barátságosan ráz­
ta meg a derék kozák kapitány kezét! . . .

A debreceni segítő-akció
Téli ruhát a katonáknak.

A segélyző bizottság kéri városunk azon 
honleányait cs úrnőit, kik a hadbavonultak ré­
szére meleg téliruhákat kötöttek, hogy fejvé­
dő, csuklóvédő, hasvédő, térdvédő, alsing és 
alsónadrág adományaikat a főispán! titkári 
hivatalhoz átkötve és névvel ellátva mielőbb 
beadni szíveskedjenek.

Téli ruhákat adakoztak: Welker G. 3 
szőrme, Prelovszky Anna 1 csuklóvédő, Ba­
logh Józsefné 1 boa. Szekeres Olga 1 fejvé­
dő, 1 csuklóvédő, özv. Veinberger Lajosné 2 
csuklóvédő, Szénássi Istvánné 1 fejvédő, 1 
hasvédő, dr. Fráter Imréné 6 csuklóvédő, 

36 hasvédő, Szántó Jánosné 1 lábszárvédő, 
Bundmann Jenőné 2 fejvédő, 2 csuklóvédő, 
özv. Popper Mórné 1 lábszárvédő. 6 pár ha­
risnya, 2 pár keztyii, 1 pár botos, 1 kabátbé­
lés, özv. Péntek Eerencné 6 kapca, Péntek 
Gizella 3 csuklóvédő, Ambrózi Etelka 1 fej­
védő, 1 csuklóvédő, 2 hasvédő, 9 nyulbőr, 
Haas Janka 1 csuklóvédő, Aufricht Vilmosné 
5 hasvédő, N. N. 3 csuklóvédő, Szetnerányi 
Lajosné 2 alsóing, 2 alsónadrág. Bútor And­
rásáé 1 alsóing, 1 alsónadrág, özv. Várad! 
Istvánné 1 csuklóvédő, 1 térdvédő, Rózsa 
Ilonka 3 fejvédő, Kövendy Domokosáé 1 fej­
védő, 1 lábszárvédő, 1 kapca, 1 alsóing, 1 
alsónadrág, 2 sapka és prémek, Emerich Sa­
ruimé 3 fejvédő, 3 hasvédő.

A katonák családjaiért.
A segítő bizottság kéri a város nemes- 

szivü közönségét, hogy a hadbavonultak hát­
ramaradott gyermekei részére meleg téliru­
ha adományaikat a központi segélyző irodá­
ba (Egyház-palota 11. sz. bolthelyiség) na­
ponként délelőtt 10—11 óráig eljuttatni szí­
veskedjenek.

A debreceni cipész ipartársulat elnöksé­
ge gyiijtőivén. a következők adakoztak a had­
bavonultak hátramaradottjai részére: Szép- 
laky József 5, Sirnon Imre 5, Griczmann Gyu­
la 5, Koller Ferenc 5, Tóth Mihály 4, Cziczó 
Lajos 3, Varga István 3, Tury Sándor 2. 
Pásztor Albert 2, Retezár Dezső 1.40, Varga 
Imre 1, Bállá Sándor 1, Szilvássy Gyula 1, 
Kereskényi István 1, Szalkay Sándor í. Nagy 
József 1, Müller Gotthard 1, Vass István 1, 
Szibricz Mihály 1, Gulácsy Gábor 1, Horváth 
Gyula 1. Tóth András 1, Fábra András 1, 
Szilágyi József 1, Pajtás István 1, Kovács Kál­
mán 1, Gurász Gedeon 1, Bujovszky Ede 1, 
Fiák Lajos 1, Kecskés Sándor 1, Sink a János 
J, Róth János 1, Szilágyi István 1, Sándor Jó­
zsef 1, Udvarhelyi Balázs 1, Tirpák János 1, 
Szécsény Mihály 1, Tardy József 1, Munkos 
József 1, Nagy Lajos —.50, Körtvélyessy Jó­
zsef —.40, összesen 66.30 kor.

Dicsőfi Sándor dr. kir. táblabiró ur 20 
koronát adományozott a polgármesteri hiva­
talbán' a hadba vonult katonák családjai segé­
lyezésére.

—

Debreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR.- TELEFON 12-61.
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Ma, csfltflrtfikOn! — Csak agy napig!*

Háború és szeretem
Megható jelenetek 2 felvonásban.

Bz anyai szeretet
Társadalmi 4ráma 2 felvonásban. 
Modern táncok. Plasztikus felvitel.
A díszoklevél. Életkép.
Dolfl mint fogorvos. Kacagtató. 
Félóráig özvegy- Humoros.

Előadások este 6 órától éjjel 12-ig folytatólagos 
bemenettel.

Hl Rendes helyárak !!!
Pénteken — október 9-ón
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Az adófizetés
hazafias kötelesség1

A polgármester fölhívása
Megemlékeztünk már arról, hogy a köz- 

igazgatási bizottság ülésén kérte Nagy Jó­
zsef kir. tanácsos pénzügyigazgató a varos 
polgármesterét, hogy a közönséget hívja tol 
állami tartozásainak fizetésére, mert az ál­
lamnak most" annyi és oly nagy terhet kell 
viselnie, hogy az adó és állami követelések 
fizetése hazafias kötelesség.

Kovács József polgármester ma ki is bo-, 
csátotta ezt a fölhívást:

3356/1914. ein.
FELHÍVÁS.

Általánosan tudott dolog, hogy az állam- 
kincstár ezekben a súlyos időkben erősen 
igénybe van véve. Elég csak rámutatni arra, 
hogy az államkincstár csak Debrecen varos 
és Hajduvdrmegye területén több mint tíz­
ezer korona segélyt oszt szét naponként a 
hadrakelt katonák visszamaradt és segélyre 
szorult családtagjai közt. Amidőn csak a kö­
zeli területrészeken ily nagymérvű anyagi 
díjazásban részesíti az állam a hadrakcltek ítt- 
honmaradottjait, mily nagy kétségkívül az 
az összef, melyre az országnak az állam egész 
területén élő lakosság életfentartási szükség­
létéi fedezésére s azonkívül a háború diadal­
mas folytatásához feltétlenül szükséges.

Akkor tehát, amidőn az államhatalom 
ilyen, mondhatni bőkezűen gondoskodik a 
mozgósítás folytán jórészt kereset nélkül ma­
radt ezrekről és ezrekről, s amidőn fokozott 
mértékben rá van utalva a köz jövedelmekre, 
de különösen az adókra és más köztartozá­
sokra: jogosan elvárhatja az államkincstár, 
hogy az adózó közönség ezen állampolgári 
kötelezettségének e nehéz időkben is teljes 
mértékben eleget tegyen.

Teljes bizalommal fordulok tehat a varos 
adózó polgárságához azzal a kérelemmel, 
hogy ne feledkezzen meg az allam teljesítő 
képességének a fentartásáról s tudva azt, 
hogy az államháztartásra nagy feladatok sú­
lya nehezedik, tartsa hazafias kötelességének 
az adó pontos befizetését. Vegye ki mindenki 
a részét az áldozatból s tartsa szem előtt, 
hogy amikor fiaink a csatamezőn véraldoza- 
tot hoznak a hazáért, az itthonmaradottak 
anyagi hozzájárulásukkal szintén meghoz­
hatják áldozatukat. ..........

Minthogy ped'^ az adózó közönség nagy 
része abban a téves hitben van. hogy az 1914. 
augusztus hó 13-én kibocsátott moratórium- 
rendelet szerint semminemű pénzbeli tartozá­
sát sem köteles fizetni: ezúton is tudomásá­
ra hozom a lakosságnak, hogy a moratorium 
a köztartozások fizetésére halasztást egyálta­
lán nem adott és az adótartozásokra nem vo­
natkozható.

Debrecen, 1914. október 7.
Polgármester.

A fölhívást a polgármester falragaszok 
utján is tudomására hozza az adózó polgár­
ságnak.

Hazaáruló aradi gyáros. B e r 1 i n, ok­
tóber 7. A Berliner Tagblatt jelenti: Aneu- 
breisachi haditörvényszék lefoglaló végzést 
adott ki fiaeffelle János gyáros, volt gebwei- 
leri lakos vagyona ellen. Haeffele jelenleg 
tartózkodása, illetőleg lakhelye ismeretlen. A 
gyáros elleti hazaárulás miatt folyik a vizs­
gálat. Haeffele a „Strassburger Post" szerint 
azzal követte el a bűnt, hogy ö vezette a fran­
cia csapatokat Gebweilerben s megmutatta 
nekik a postaépületet, továbbá szétrombolás 
céljából a táviróállomást és vezetéket. Haef 
fele, mint ismeretes, egyik alapitója és igaz 
gató-alelnöke az aradi Hungáría-Textilgyár 
nak. — Haeffele János, akinek Elszászban vi

rágzó gyárai vannak, 1908-ban aradi érde­
keltség bevonásával megalapította Aradon a 
Hungária-textilgyárat, amelynek alaptőkéjé­
ből 600,000 koronát jegyzett. A vállalat ígaz- 

! gatósága alelnökké választotta és ót bízta 
' nlieg a gyár műszaki ellenőrzésével. Haeffe­

le azóta évenkint többször látogatott el Arad 
! ra, ahol társaságában több Ízben kifejezést 
í adott a németek iránti ellenszer!vének. — Az 
1 aradi Hungária-gyárban már hosszabb íde- 
' je nem tudnak a gyárosról, akitől juhus ele- 
! jén érkezett utóljára levél. Mivel időközben 
; néhány napig a franciák megszállva tartot- 
' ták Qebweilert, az aradi gyárnak Haeffielehez 
intézett levelei visszaérkeztek.

— A Népiroda munkásközvetitési osztá­
lyánál október hó 7-én volt: _

Munkáskinálat: Asztalos 58, ács 22, bá­
dogos 12, borbély 9, betonos 2, cipész és csiz­
madia 55, cukrász 1, dajka 5, elerkt™techmkus 
1, fémesztergályos 2, fűszeres 5, földmunkás 
8, gazdasági munkavezető 17, gépész 53, gép­
lakatos 10, gyári munkás 90, kazánfűtő 18, 
kályhás 1, kefekötő 9, kárpitos 5, kovács 33, 
kerékgyártó 20, kőműves 87, konyvkoto 1, 
könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 8, ker­
tész 2, lakatos 56, mázoló 10, mészáros 3, min 
denes’17, molnár 4, mezei munkás 295, mező­
gazdasági cseléd 20, napszámos 26, napszá­
mosod 131, takarítónő 6, papucsos 2, palafe­
dő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszelővágo 2, ruha­
festő 1, sütő 1, magyarszabó 7. németszabo 
46, szobafestő 9, szíjgyártó 1, szerelő 17, sza- 
kácsnő 7, házmester 2, üzleti alkalmazott 60, 
varrónő 12. — összesen 1232.

Munkáskereslet: Raktárba -00, kovács 
4, mezőgazdasági munkás 100,^ kocsis 7, 
béres 7, kondás 1, gulyás 1, szabó tanonc 1, 
cipész tanonc 1, csizmadia tanonc 1, szobafes­
tő tanonc 1, csizmadia segéd 9, cipész 29, bor­
bély 3, kerékgyártó 2, mindenes 4, szakács­
nő 2, uradalmi kertész 1, hetes 1, palafedő 1,

1 Debreceni Független Bjióg 
telefon selmái: 
Sserkesstóséft 3 - 39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
lyomda lg

A DEUTSCH- 
üsletekben tescbenl vaj, 
Andrása? vaj, vei 
gyenge vajas liptói túró 
mindennap kapható.

SZEGEDI PAPBIKA-
különlegességek óriási 
raktára I.INDENFEI.D J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
in! nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. 

oki elsőrangú munkák el­
végzésére és tonllésro vél- 
lalkozik, elfogod bármily 
kényes Ízlésnek is megfelelő 
munkákat szolid érok es íz­

léses kivitelre,

BOGDÁN ROZI
női szabó és szaktanárnő

Debreczen, KiQüó-utcza 8.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Síénvtgr.etta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám
alatt. _______ _____

Makulatur papiros 
kapható a kiadóban. 

Siőlőprések
félárban eladók. Beth- 
len-u. 9.

2-3

Hi tail
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad ó/.v. 
Klein Dávidrié, Arany 
János-utca 16. szára.

ELADÓ
vagy

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban. _____
' Eladó
egy „Pathé* gramofon 
28 nagy lemezzel fél­
áron (150 koronáért). 
Kölcsey-u. 18.

egy jó forgalma

lakatos-
műhely
katonaságból bevonulás ligeti.

Pacsirta-u.47.

T. Pető Az—zár máv. hiv. urnák.
A „Debreczeni Független Újság1 legutóbbi 

számában megjelent helyt nem álló nyílttéri köz­
leményére reflektálva éitesitem önt, hogv levelei, 
melyben a sértéseket elk vette kezeimben vannak.
A h zzámtartozóimról viszont, hátuk mö8ött orvul 
terjesztett rágalmakat pedig bíróság előtt fogom
lr,aZ01 Közleményében tett kijelentései azonban nem 
mentség arra, hogy a megbizottaimna1: előre b - 
ielentett látogatásuk elöl h izulrol eltávozzon.

Különben is úgy én, mint írott mcgbizottaim 
a bűnvádi feljelentésnek állunk elébe.

Végezetül csak annyit, hogy olyan emb.rrel, 
ki sértegetni tud, de azokért helytállam nem mer, 
további hírlapi po cmiába nem bocsátkozom.

Niki János,
hivatalnok.

• E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget I
a Szerkesztőség.

ingek - nadrágok -zsebkendők 
kötények — assteSnemtiek—paplanok 

matracok

nEBRECZEN,Klgtemplombazár

Fog-Krém

Szájvíz

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatasu háziszer a

patina
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecxen, Piac-utca 30. **.

háború miatt
nem utazhattak Karlsbad vagy Marien- 
hadba, azoknak biztos gyógyulást hoz a

folylátott házi ivókúra.
Kérdezze meg házi orvosát!! 1! ••

Díjtalan ismertetőt küld az lvándi gyógi • 
forrás vállalat, Budapest, V 1-e sőerdő-
sor 33, vagy a debreczeni főraktár .

Kontsek Géza géb Dekreczen, Kossath-ütca.

iizemnagyobhitás folytán
nyomássá s

1000 színes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 finom fehér boríték . . „ 6 —
1000 féliv üzleti levélpapír . . . 7 —
1000 színes levelező-lap . . • „ 5 20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 

I _____ ... mellett —------- -

HOFFMANN és KRONOVITZ
kőhyvnyomdájAban

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTCZA 49.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostaval szemben


